B11 现代金报 _{投稿邮箱: xjz@cnnb.com.cn}



秋天,公园里,金黄的桂花开了,一阵阵 清香飘过来,金黄的银杏叶和火红的枫叶一 片片地落下来;果园里,柿子像一个个灯笼, 闪着耀眼的光芒;葡萄像一颗颗闪着紫光的 宝石,在架子上荡秋千……秋天是丰收的季 节,让我们一起来分享秋天的美景和美食。

鄞州区德培小学406班 张含(证号2012191) 指导老师 鲍燕玲

一年有二十四个节气,其中最重要节气之一 -立冬,就在不久前刚刚过去。立冬告诉我们 冬天要来临了。天气渐渐变冷,我们穿的衣服也 慢慢地增加,大多数的北方城市甚至还会下雪。

放学后,我走在小区的绿荫下,叶子早已经落 得差不多了,只剩下几片枯叶在风中摇摇欲坠。昔 日金黄的银杏和火红的枫叶也渐渐没了往日的灿 烂,那些迟迟不肯落下的银杏也陆续飘落。

一片叶子轻轻地落在我的头顶,我拿下它, 可以看到上面清晰的叶脉,这是它曾经充满生 机的证明。"落叶归根",在经历了几个月的风吹 雨打,这些叶子终于也回到了大树的怀抱。一阵 风吹过,吹蔫了菊花重重叠叠的花瓣,可还没能 吹开小小的却又醒目的梅花,梅花似乎总要在 最寒冷的时候才开放。

我期盼着深冬过后,将迎来万物复苏,春暖 花开的新一年。

鄞州区钟公庙实验小学403班 徐洛瑶 (证号2016461) 指导老师 汪风峰

你知道宁波的九龙湖吗?那里风景优美,山 高水清,那里鸟语花香、空气清新,是一个非常 迷人的地方。

九龙湖三面都是高山,好像依偎在大山的 怀抱里。湖面清澈如镜,倒映着蓝天、青山。阳光 洒下来,湖面波光粼粼,异常美丽,好像耀眼的 锦缎,又好像闪烁的银河……一阵微风吹过,吹 起了阵阵波纹,湖里的倒影也跟着轻轻晃动,好 像活了起来一样。

九龙湖还有一个好去处——百果园。春天, 花儿们争着探出脸蛋,争奇斗艳,展露着自己的 美丽:有桃花、李花、杏花、梨花……夏天,采完 白里透红、汁多肉满的水蜜桃;紧接着就迎来了 红得发黑、表面布满粒粒果肉的杨梅,咬一口满 嘴的酸甜瞬间淹没你的味蕾;一串串红的、紫 的、绿的葡萄;碧绿的大西瓜都向你展露着它们 的魅力……秋天,满山的七彩色如画卷一般缓 缓地展现在你的眼前。冬天,一身银装的九龙湖 看起来如一位高冷的仙女,让人不自觉地想要 一探它的秘密。

鄞州区东湖小学301班 梁恩俞 (证号2012335) 指导老师 钟媛君

秋天是丰收的季节。稻子金黄,棉花雪白, 高粱红了,玉米熟了,橘子金灿灿的。

秋姑娘来到了果园。柿子像一个个灯笼,闪 着耀眼的光芒;葡萄像一颗颗闪着紫光的宝石, 在架子上荡秋千……真美啊!

秋姑娘来到了农田。火红的高粱就像害羞 的小姑娘,涨红了脸;玉米露出了金黄色的牙 齿,还长出了浓密的胡子,等着人们去摘;稻谷 像给稻田铺上了一层厚厚的金黄色地毯。

秋姑娘又来到了校园。菊花们在校园里争 芳斗艳,这些菊花千姿百态,形态不一。有的像 长矛,有的像绣球,有的像蟹爪,有的花瓣微 微像上弯……让我眼花缭乱! 桂花也不甘示 弱,它们张开一簇簇米粒般的、千姿百态的花 朵, 绽开在枝头。有的昂着头似乎在比美; 有 的凑在一起,像在开会;有的低着头,害羞得不 敢露面……走到树下,一闻,那一阵阵沁人心脾 的香味,令人心旷神怡。

我被这美丽的秋天感染了,陶醉了。我爱这 美丽的秋天。

鄞州区钟公庙实验小学604班 刘辉(证号2002852)

指导老师 姜莉莉

一片红叶从我面前轻轻地飘落下来,抬 头一望,只见辽阔的天空被火红的叶子遮掩 了起来,这让我知道,秋天来了。

秋季来了,是时候回去看望爷爷奶奶了, 我带着礼物来到奶奶家,他们还是跟以前一 样热情,只不过声音已经变得十分沙哑了, 脸上的皱纹也越来越多了。小的时候,爷爷 经常会带我出去玩,他骑一辆大自行车,我 骑一辆小自行车,他骑在前面,而我则在后 面追,每当我追不上时,就把自行车往旁边 一扔,生气地站在那里,而爷爷则会骑回来, 说:"来吧!这次换我来追你了。"我一听,立 马来了劲,用出我九牛二虎之力拼了命地往

夜幕降临的时候,奶奶常常会给我讲睡前 故事,每次都不一样,她的故事就如同摇篮曲, 听了一半,我就会情不自禁地沉沉入睡了。

现在,爷爷奶奶已经没有从前那么健康 了,他们为我奉献了一生,我要好好孝顺他们。

鄞州区宋诏桥小学402班 王芮(证号2012577) 指导老师 傅碧玉

"金秋十月,丹桂飘香",这句俗语不时 回荡在我的耳边。走进秋天的大自然,仿佛 进入了一个金色的、洋溢着清香的世界,令 人久久不愿离去……

金黄的桂花开了,一个飘香的秋天悄然 而至。秋天的清晨,漫步于两旁栽满桂花树 的林荫小道上,有时候我都不敢相信这香气 竟源于如此玲珑的桂花!

秋天,最大的乐趣莫过于赏桂花和收集 桂花了。一阵秋风吹过,会有很多的桂花从 枝头飘落,飘到我的发间、我的肩上……

每当桂花开放的时节,我都会拿着一个 空玻璃瓶,来收集桂花。花儿虽然掉落在地 上,但是花瓣还是那样的新鲜、完整,香气还 是那样沁人心脾。我小心翼翼地拾起小花, 装满小瓶子,这样秋天的味道,也能跟随我 回家了。

桂花开放的时节,奶奶总会做桂花糕给 我吃。当白糯的桂花糕还躺在蒸锅里冒热气 时,我已经馋涎欲滴了。出锅,放凉,我迫不 及待地拿了一块桂花糕,放入嘴中,软绵绵 的,却有嚼劲,满口飘散着桂花的清香,那是 秋天的味道,是家乡的味道。奶奶还会把桂 花做成糖桂花,可以用它来泡桂花茶,轻轻 抿上一口,细细品味,不禁感叹"上有天堂, 下有桂茶"!

鄞州区华泰小学西校区 402 班 张理喆 (证号2012715) 指导老师 唐琛

夕阳西下, 落日的余晖洒满江面, 把江水染成红色的绸缎, 把天空烤裂了一条缝, 缝中的蓝天在对我微笑。



鄞州区堇山小学501班 顾琪淇(证号2008889)

鄞州区姜山镇丽水小学603班 金暄婷(证号2012093) 指导老师 吕莉

秋天最大改变就是天气了:在夏天,火 辣辣的太阳照在大街上,树上的知了也在不 停地喊热。如果你在太阳底下站上一会儿, 那你的头顶热得估计就能煮熟鸡蛋了吧!而 冬天刺骨的寒风刮过,外面都是冰天雪地, 一些动物更是去冬眠了。而在夏天和冬天之 间,有一个叫秋天的季节,这个季节既没有 夏天这么热,也没有冬天那么冷,只有凉爽 的风儿吹过来,使人心旷神怡。

秋天在人们的心中更是一个丰收的季节, 橘子、番薯、稻谷……都成熟了,瓜果飘香。

以上是多数人对秋天的看法,而我觉 得,秋天其实是一个夏天和冬天衔接的季 节,设想如果没有秋天,人们刚过完炎热的 夏天,突然温度急速下降,天空飘起了雪花, 一下子就成了冬天,这不仅让人们适应不了 温度的极速转变,还打乱了生物的作息规 律,地球估计会乱套了吧!所以才会有了秋 天。"一场秋雨一场寒,十场秋雨要穿棉",让 大自然慢慢适应天气的变化。

鄞州区堇山小学教育集团 401 班 赵子程(证号2008744)

指导老师 丁月美

秋天来了,秋风吹了,树叶变了。一阵秋 风跑了过来,一片片叶子落下了。

我看着枫叶红了,红得像火,而榆树的 叶子却黄了,松树叶子还是绿的,真不同啊!

银杏的叶子黄了,黄里透着绿,樟树叶 子还是绿色的,柏树也是绿色的。

黄栌的叶子红了,桦树的叶子却变成了 黄的,桑葚的呢?啊,黄了,黄了。柳树叶子, 黄了,黄了!

我看见一片片不同的树叶落下了。银杏 的叶子像扇子,扇着扇着,秋天的风来了。柏 树的叶子像鱼鳞,在秋天的风里飘着,飘来 了秋高气爽,天高云淡。松树的叶子是银针, 枫树的叶子却是一个巴掌,真不同啊!

柳树的叶子像长鞭,桑树的叶子像一滴 绿色的水……秋天的叶子虽然都出自大自 然之手,但没有一件是一样的!



黄鄞 晨 州 () 財 晖 朝 w号 2002669) 指阵实验学校 506 kg 指导 师 胡